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актив державного управління та економічного просування. Вона забезпечує 

публічне представлення інтересів держави в мережі, а також виступає 

механізмом реалізації стратегії економічного розвитку, особливо в умовах 

глобальної турбулентності останніх років. Аналіз світової та вітчизняної 

практики підтверджує, що ефективна цифрова присутність прямо корелює з 
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високотехнологічних послуг та формуванням сталого бренду держави як 

інноваційного хабу. 

Цифрова дипломатія в економічному контексті охоплює широкий спектр 

інструментів: від використання алгоритмів великих даних для аналізу ринків до 

просування національних стартап-екосистем через соціальні платформи. Західні 

країни, зокрема Великобританія, США та Естонія, вже інтегрували цифровий 

складник у свої стратегії економічного мистецтва управління державою. 

Наприклад, Естонія через програму e-Residency створила унікальний прецедент 

«цифрової нації», де державна дипломатія працює на залучення «цифрових 

кочовиків» та іноземних капіталів без фізичної присутності інвесторів у країні 

[5]. Це забезпечує залучення податкових надходжень та розвиток внутрішнього 

ІТ-ринку, фактично перетворюючи цифрову інфраструктуру на експортний 

товар. 

Досвід ЄС демонструє перехід до «геополітики технологій». ЄС визначає 

цифрову політику невід’ємною частиною зовнішніх дій союзу, спрямованою на 

встановлення глобальних стандартів у сфері штучного інтелекту та захисту 

даних [7]. Для економічного розвитку це означає створення безпечного та 

прогнозованого середовища для транскордонної цифрової торгівлі, що є 

критичним для країн з експортоорієнтованими сервісними економіками. 

Для України цифрова дипломатія в період 2022–2026 років стала питанням 

виживання та відновлення. За даними досліджень, Україна здійснила 

безпрецедентний стрибок у цифровому розвитку, піднявшись з 30-го місця у 

2022 році на 16-е у 2024 році за індексом розвитку електронного урядування, що 

є найбільш динамічним процесом цифровізації в світі [4]. Екосистема «Дія» стала 

не просто інструментом надання послуг, а брендом, який МЗС України 

використовує для просування українських технологічних рішень на міжнародній 

арені. Це створює підґрунтя для цифрової дипломатії та цифровізації 

дипломатичних відносин, де Україна виступає донором інноваційного досвіду 

для інших країн, що своєю чергою стимулює експорт українського програмного 

забезпечення. 

Економічний ефект такої цифровізації в Україні проявляється через 

динаміку експорту комп’ютерних послуг. Попри війну, частка послуг, наданих 

через комп’ютерні мережі, у загальному обсязі українського експорту 

перевищила 63%, що ставить країну в один ряд із США, Великобританією та 

Японією [1, с. 16]. Цифрова дипломатія тут відіграє роль «м’якої сили», 

формуючи імідж України як держави, що поєднує високу технологічну стійкість 

із відкритістю до інвестицій у сектори військових та екологічних технологій 

технологій. Вона виступає стратегічним містком між національною безпекою та 
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економічним зростанням: через гнучкі партнерства з глобальними Big Tech 

компаніями та просування власних інноваційних екосистем, таких як «Дія», 

Україна не лише зміцнює свою військову стійкість за допомогою ШІ та систем 

зв’язку, а й закладає фундамент для інтеграції в єдиний цифровий ринок ЄС, що 

є ключовим фактором довгострокового економічного розвитку [7]. 

Згідно з дослідженнями 2024–2025 років, інтеграція ШІ в роботу 

дипломатичних відомств дозволяє проводити предиктивну аналітику 

економічних ризиків та оптимізувати торговельні місії [6]. Використання 

великих даних допомагає дипломатам виявляти потенційні ніші для 

національних виробників у режимі реального часу, минаючи бюрократичні 

затримки традиційної звітності. Зокрема, Н. Піпченко зазначає, що в епоху 

штучного інтелекту дипломатія стає більш персоналізованою та орієнтованою на 

конкретні бізнес-кейси, що безпосередньо впливає на швидкість ухвалення 

інвестиційних рішень [3]. 

Проте слід зазначити, що попри успіхи, існують і ризики, пов’язані з 

«цифровим авторитаризмом» та маніпуляціями в кіберпросторі. Державна 

стратегія повинна балансувати між відкритістю для інвестицій та захистом 

критичної цифрової інфраструктури. Для України ключовим завданням на 2026 

рік залишається перехід від екстреної «дипломатії виживання» до стратегічного 

використання цифрових інструментів для залучення капіталу в повоєнну 

відбудову. Це передбачає не лише активність у Twitter чи Facebook, а створення 

спільних з міжнародними BigTech-компаніями платформ для управління 

проектами відновлення [2]. 

Цифрова дипломатія сьогодні – це не просто комунікація, це цифрова 

архітектура економічної потужності держави. Вона забезпечує швидкість, 

прозорість та глобальне охоплення, які є критичними для залучення інвестицій у 

світі, що змінюється. Україна, маючи унікальний досвід цифрової стійкості, 

отримує шанс стати світовим лідером у цьому напрямі, конвертуючи свій 

технологічний бренд у конкретні економічні показники та стратегічне лідерство 

в регіоні. 
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Громадянське суспільство в Україні займає особливе місце у 

функціонуванні політичної системи суспільства. Хоч громадянське суспільство 

вважають позадержавною ланкою, проте його вплив на сферу публічної політики 

і роль у прийнятті політичних рішень та артикуляції суспільних інтересів 

невпинно зростає. Трансформаційні процеси характерні для сучасного етапу 

функціонування громадянського суспільства в Україні. Вони проявляються у 
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